# 从小学先锋 长大做先锋

### 纪念周恩来主题活动暨红色文化育人联盟启动仪式在周恩来红军小学举行

■通讯员 倪文涛 于金露 李 坤

本报讯 3月2日,"从小学先锋 长大做先锋"——纪念周恩来总理诞辰 124周年主题活动暨红色文化育人联盟 启动仪式在周恩来红军小学举行。江 苏省教育厅副厅长顾月华,全国红军小 学建设工程理事会副理事长、秘书长方 强,周恩来总理侄孙女、北京金蔷薇文化 传媒公司董事长周苓发来祝贺视频。 省教育科学研究院院长陆岳新、教育发 展研究中心主任张晓东,淮安区委副书 记、区长颜复,周恩来纪念地管理局局长 刘震生,淮安区人大常委会主任胡启新, 淮安区政协主席关晓卫,淮安区委常委、 区委统战部部长彭凯等参加活动。

陆岳新说,周恩来红军小学获得省 教学成果特等奖,充分体现了学校的办 学品质,也体现了江苏红色教育的育人 水平。成立红色文化育人联盟,既是用 实际行动把红色基因代代相传的重要 举措,又是凝聚教育创新智慧的重要途 径,更是推广教育教学改革经验的重要 平台。希望联盟成员单位生动活泼地 讲述新时代的红色故事、育人故事、教 改故事,形成在全国有影响力的红色文 化教育品牌,为江苏和全国的红色教育 发展,提供典型经验,贡献淮安智慧。

颜复在致辞中说,淮安区始终牢记 习近平总书记"把周总理的家乡建设 好,很有象征意义"的殷切嘱托,坚持教 育优先发展战略,先后投入50多亿元, 实施30多个教育重点工程,积极探索

与省内外名校合作办学,让淮安区学生 享受更加优质、更加美好、更加均衡的 教育资源;推进师资队伍建设,扎实开 展"三名培育工程",中小学教育教学质 量一直位于全市前列。周恩来红军小 学荣获江苏省教学成果特等奖,这既是 淮安区历史上首次获得省教学成果特 等奖,也是淮安市基础教育历史上首次 获此殊荣。希望学校努力培养爱学习、 爱劳动、爱祖国的新时代建设者和接班 人。希望同学们常怀感恩之心,永怀报 国之志,像周总理那样为中华之崛起而 读书,以优异的成绩回报社会各界的关 心厚爱。

为把红色资源利用好,把红色传统 发扬好,把红色基因传承好,引领全国 中小学开展红色文化育人的理论探讨、 思政实践等活动,用红色文化铸魂育 人,在全国红军小学建设工程理事会的 指导下,当日,全国首个红色文化育人 联盟组织在淮安成立,有关领导为周恩 来红军小学等全国十家红色文化育人 联盟理事单位授牌、为淮城街道恩来社 区等十家红色文化育人联盟实践基地 授牌。市教育局副局长朱士东向联盟 牵头单位——周恩来红军小学授联盟 旗,淮安区教体局党委委员、周恩来红 军小学教育集团总校长管晓蓉从朱士 东手中接过联盟旗。

本次主题活动分追忆篇、励学篇、 传承篇三个篇章。在周恩来诞辰纪念 日举行纪念活动,是周恩来红军小学的 一项传统,旨在通过活动,缅怀伟人,激 励学生从小学先锋、长大做先锋。



#### 16 支志愿者服务队在辖区内开 展多种形式的学雷锋志愿服务 活动,让雷锋精神融入为民服务 工作中。该街道负责人表示,通 过开展一系列活动,动员和引导 更多的人投身到学雷锋活动中 来,弘扬志愿服务精神,营造积 极向上的良好氛围。



### 弘扬志愿服务精神

3月5日,淮安区淮城街道

■通讯员 成丽丽 黄 雪

#### 淮安区医保局 打造优质服务窗口

■通讯员 杨佩剑

本报讯 近年来,淮安区医保局 围绕"标准规范、公开透明、便民高效" 的服务宗旨,不断简化流程、优化服 务,推进群众办事"一站式服务、一窗 口办理、一单制结算",打造优质服务

**局根据国家医保局《医疗保障** 经办大厅设置与服务规范》,高标准、 高起点、规范化、标准化建设服务大 厅,设立引导咨询区、自助服务区、自 动排队叫号区、等候休息区、柜台受理 服务区、多媒体服务区等6个功能区、 5个综合服务窗口,使用面积约300 平方米,可受理、办理32项医保政务 服务事项,年受理办结约1.2万件。

大厅服务做到三个到位。基础设 施配备到位,配置了全自动、液晶显示 叫号系统和自助服务机等设施,印制 了自助服务设备操作、使用流程图;服 务管理规范到位,建立窗口服务规范、 纪律、文明用语、服务禁语四项制度, 通过场景监控、现场评价等进行监督, 保障窗口服务质量;为民贴心服务到 位,落实分管领导服务大厅带班值班 制度,为老年人提供一站式服务,同时 推广"陪伴式"面对面服务等,让医保 经办服务更有温度。

#### 施河镇严把"三关" 确保廉洁征兵

■通讯员 于树友 郭洲权

本报讯 为推进2022年度春季 征兵工作顺利开展,近期,淮安区施 河镇严把"责任关、审核关、执纪关", 确保阳光征兵、廉洁征兵。

强化政策学习,严把责任关。该 镇组织征兵工作人员集中学习《征兵 工作条例》等政策法规,并签订责任 书,严禁随意增加征集条件、抬高征 集标准等。落实程序规范,严把审核 关。该镇严格落实政治、文化、年龄 等审查程序,采用现场走访、人户访 谈、电话抽查等方式核实信息,确保 征兵工作公平、公开、公正。畅通举 报渠道,严把执纪关。该镇充分利用 村(居)微信群、公示栏、"创新施河" 微信公众号等,广泛宣传征兵工作政 策、纪律要求和举报方式,对反映征 兵工作中的违纪违规问题线索,坚决 一查到底。

# 淮安区市场监管局 推动质量强区战略驶入"快车道"

■通讯员 张月光

本报讯 今年来,淮安区市场监督 管理局积极探索创新质量工作方法,牢 牢把握"优""实""民"三字,把质量高 线、守安全底线,强监管、优服务、促改 革,推动淮安区质量强区战略驶入"快

质量强区"优"字贯始终。该局牵 头做好质量发展委员会工作,广泛开展 "质量标杆企业行"、首席质量官培训、

OC成果发布和质量分析等活动,调动 全区各行各业各部门的积极性和主动 性。多领域、多层次、全方位深入开展 质量提升行动,聚焦产品、工程和服务 等重点项目,以点带面,推动淮安区经 济社会高质量跨越发展。

品牌建设"实"字抓到底。该局继 续实施品牌计划,提升企业品牌意识。 创新质量奖创建思路,推动周恩来纪念 馆、老淮安餐饮连锁等服务业组织争创 奖项,力争新申报省长质量奖1家、市长 质量奖2家、市质量管理奖3家、工业企

业质量信用AA级3家、AAA级2家、江 苏精品2家,并组织2022年度区长质量 奖评定工作,确保品牌创建工作走前列。

安全底线"民"字挂心头。该局持 续做好成品油、家用电器等重点产品专 项整治工作。聚焦民生热点,创新开展 产品质量"你点我查"活动,制定2022 年产品质量抽检目录和"双随机、一公 开"检查计划。开展产品质量"护苗 动,重点对校园周边日用品、儿童玩具 等学生热点消费产品进行集中整治,保 障学生消费安全。

# 平桥镇人大主席团助力乡村振兴

■通讯员 韩晓健 张志江

本报讯 近年来,淮安区平桥镇人 大主席团积极发挥人大代表作用,助力 平桥乡村振兴。

建好阵地,当好"监督员"。该镇人 大主席团始终把阵地建设放在首位,按 照"七有"标准,建好"镇人大代表之 家",保证人大代表活动有地点、沟通有 平台。在此基础上,突出重点工作,开 展视察活动,进一步加强工作监督,当 好乡村建设的监督员。该镇人大先后

组织代表视察平桥镇李前村、九洞村、 谭庄村等农村人居环境现状和整治提 升相关工作现场,以及上河社区、平东 社区等重点民生工程建设,恒润纸业、 宝汇猪场和平康建材等涉及环境保护 工作相关企业,教育总校、卫生院等七 家民生服务单位。

深入基层,当好"引导员"。该镇人 大在大运河三堡饮用水水源地项目、京 沪高速改扩建项目、宁淮高铁建设项 目、上河作业港和农房改善等建设工作 中,多次组织带领区、镇人大代表深入 现场,宣传政策,收集群众诉求,促成近

百户群众签约搬迁。该镇人大还多次 组织代表参与岔溪社区的规划设计和 建设。岔溪社区成为"百里画廊"的重 要节点,列入市"百里画廊"具体项目清

关注社情,当好"解说员"。该镇人 大组织全体区、镇人大代表积极投身疫 情防控一线,广泛参与医疗救治、联防 联控、捐款捐物、志愿服务等工作。此 外,该镇人大代表还组织开展"走进网 一今天我是志愿者""走进社区 ——今天我是宣传员"等文明城市建设 活动。

# 古淮河家庭农场:人勤春来早"梨"开振兴路

■通讯员 周 建

3月1日清晨,薄雾笼罩下的淮安 区钦工镇古淮河家庭农场的梨树园内 已是一片忙碌,一群人正在修剪、压枝、 整形、施肥等。

"农场成立于2019年,在条沿村古 淮河边300亩荒滩上建设而成,主要栽 植培育翠冠梨等,实施规模化经营。"农 场负责人李成华边劳动边与笔者交谈。

翠冠梨,民间称"六月雪",果皮细 薄、肉脆汁多、味浓鲜嫩、汁丰味甜。条 沿村利用古淮河天然优势,栽培翠冠梨 已有几十年的历史。来自邻村大董庄, 从事过长途客运、建筑工程的李成华看 中这一独特的产业优势,跨村承包荒 地,开启人生创业新篇章。

"我们在主打特色品牌翠冠梨的同 时,主动对接市场,推动品种改良升级,

先后引进由省农业科学院果树研究所 培育的苏翠1号梨和日本的秋月梨。" 李成华娓娓道来。每亩地可栽约110 株梨树,300亩总株数约3.2万株,今年 将全面初步挂果,每株8-10斤左右, 今年可收获30万斤,市场价每斤5元, 可实现销售150万元。再过两年将全 面进入丰产期,每株挂果25-30斤左 右,年梨产量将超百万斤,可实现销售 突破500万元。

说话间,迎来一批重要的"客 人"——淮安区农业技术推广服务中心 的技术人员。李成华介绍,双方就共同 建设绿色防控示范区(点)建设进行深 度洽谈。项目计划投入20万元,新上 物理病虫害防控设备,全面减控化学农 药的使用并逐步取缔化学农药。据技 术人员介绍,该项目的实施将全面提升 梨的品质和口感,增强市场竞争力,打 造生态、绿色、有机梨产业,促进经济效

益、社会效益再提升,

"我是农场的长期用工,每天工资 80元,像我们这么大的年纪,在这儿 做,事不重,钱不少,很满意了!"正在忙 碌的60多岁的李大妈乐呵呵地说。农 场长年用工在30人左右,忙时季节性 用工达80人,都是附近的村民。

通过三年的发展,农场基本步入正 轨,2021年被评为淮安市示范性家庭 农场。"下一步,我们将进一步拓展产业 发展路途,一是发展林下经济,套种花 生、大豆,花生亩产约350斤、大豆亩产 约400斤,可新增受益约80万元;二是 计划投资150万元,新建占地1500平 方米、库容500吨的水果保鲜库,除了 自用,还为周边种植户提供服务,力争 农场年营业收入达800万元,纯受益 200万元,团结和带领大家共走致富振 兴路。"李成华信心满满地说。

#### 淮安区农业农村局建设高标准农田

■通讯员 宋春香

本报讯 今年来,淮安区农业农 村局紧紧围绕上级文件精神,谋划全 年工作,在2021年全区投入16887.5 万元、建成高标准农田9.5万亩、实施 高效节水灌溉 0.35 万亩的基础上,多

渠道增加投入,2022年计划投入 33650万元,提高投资、建设标准,建 设高标准农田11.1万亩,实施高效节 水灌溉0.35万亩。届时,淮安区高标 准农田占比将达到82%,高效节水灌 溉占比达12%,从根本上为粮食安全 提供保障。

星期三 2022年3月

#### 淮安区卫健委干部家属 发出"争当廉内助贤内助"倡议

■通讯员 刘 威 修 海 周 璐

本报讯 3月4日,淮安区卫健委 党委联合区纪委监委派驻第十纪检监 察组,召开"争当廉内助贤内助,树立 好家风"座谈会。

座谈会上,来自全区各医疗卫生 机构领导班子配偶、卫健委全体班子 成员配偶和在卫健系统工作的区副科 级以上领导干部的配偶集中观看了警 示教育专题片。围绕座谈会主题,部 分干部家属代表进行交流发言,提出 "争当廉内助贤内助,树立好家风"倡

参会的全体干部家属现场还进行 签名承诺。大家表示,要自觉学习党 员干部党风廉政建设的有关规定,深 入领会周恩来总理"十条家规",树立 "家庭助廉"的责任意识,培育良好家 庭氛围,既要当好"贤内助",更要当好 "廉内助",切实发挥家人亲情的监督 作用,以良好家风促进党风廉政建设。

#### 河下街道女干部 为建设"幸福河下"贡献巾帼力量

■通讯员 赵 妍 何 清

本报讯 3月4日,淮安区河下街 道举行"学习周恩来崇高品质,凝聚巾 帼力量""三八"国际劳动妇女节活动, 街道60余名基层女干部参加活动。 活动现场,大家一同观看纪录片

《大无大有——身边人眼中的周恩 来》。本片以周总理身边工作人员和 亲属的视角,讲述了他们与周恩来相 处的点点滴滴。大家表示,要学习周 恩来崇高品质,为建设"幸福河下"贡 献巾帼力量。

#### 漕运镇开展主题党日活动

■通讯员 孙梦娇 赵寿金

本报讯 3月4日,淮安区漕运镇 组织党政机关干部代表到周恩来纪念 馆、周恩来故居,开展"学习周恩来崇 高品质,激发党群奋进力量"主题党日 活动,缅怀伟人丰功伟绩,进一步传承 红色基因,感悟红色精神,汲取奋进力

在周恩来纪念馆瞻仰大厅,该镇 党委书记汤昌波带领大家重温入党誓 词。大家在照片、实物、影像前驻足聆 听讲解。大家表示,将以周恩来总理 为榜样,坚持高标准、严要求,扎实工 作,以实际行动迎接党的二十大胜利 召开。

#### 范集镇举行篮球友谊赛

■通讯员 朱 言 徐 明

本报讯 3月2日,淮安区范集镇 联合范集中学举行"新春杯"篮球友谊

比赛双方为范集镇党政机关青年 和范集中学青年教师。本次比赛增强

了青年队伍的团结协作能力,同时也 使机关与学校联系更为紧密,为共同 建设文明范集架起友谊的桥梁。

近年来, 范集镇加大对体育设施的

投入,镇、村都配有实用的体育健身设 施。下一步,该镇将进一步整合资源, 引导广大群众积极参与体育健身运动。

#### 禁州中学举行主题励志教育活动

■通讯员 金国春

本报讯 3月4日,楚州中学高三 年级举行"学少年恩来,立崛起壮 志"——纪念周恩来诞辰124周年励 志教育活动,激发青年学子"为中华之 崛起而读书"的热情,树立远大理想, 刻苦学习,报效祖国,在新时代谱写精 彩篇章。

#### 吴承恩中学志愿者 赴周恩来故居开展志愿服务

■通讯员 纪登芮 王春来

本报讯 3月4日,淮安区吴承恩 中学25名"一心一意"志愿者走进周 恩来故居开展志愿服务。

他们擦拭门窗、碑刻、塑像等,以 实际行动缅怀周总理。他们的举动受 到游客的一致称赞。

#### 楚州实验小学 开展"争做好少年"主题活动

■通讯员 王立均

本报讯 目前,淮安区楚州实验 小学开展"忆总理、学雷锋,争做实小 '仁德'好少年"主题活动。

在周恩来故居,该校"周恩来班" 学生代表一边参观,一边聆听辅导员 老师讲述周恩来总理的感人故事,感 受崇高的精神风范与伟大的人格魅 力。在周恩来总理铜像前,大家庄严 宣誓,表明"学少年恩来,立崛起壮志" 的坚定决心。大家还观看了纪念周恩 来总理诞辰124周年主题图片展,分 组开展学雷锋志愿者义务劳动活动。

#### 关天培小学 举行首届"最美女厨神"争霸赛

■通讯员 黄海霞 武高云

本报讯 为丰富广大教职工业余 文化生活,培养大家的创新精神和动 手能力,近日,淮安市关天培小学举行 一次独特的庆祝"三八"活动——首届 "最美女厨神"争霸赛。

比赛分线上和线下两种形式进 行。线上参赛者,双休日在家自制一 道拿手好菜,拍图晒出做菜过程和成

现场操作赛于3月7日上午9点

比赛现场,各位选手精神饱满,洗、切、 剁、焯水、煸炒、烧煮等,很快,一道道 营养又美味的菜肴出锅:特色酸菜鱼、 养生猪肚鸡、白汤荠菜肉圆、辣子鸡、 菠萝咕咾肉、养生羹等。 评委和大众评审根据菜的色香味

在学校文明就餐体验中心正式进行。

等进行评价,最终,孙阿情、潘以莹、戴 娟、李晓芹、李玲玲、徐汝翠、梁娟、高 佳佳、陈娟、卜云等11名参赛人员获 一等奖,其他参赛人员均获二等奖。